

食品外食漲勢降溫

8月通脹率維持2%

(吉隆坡22日讯) 餐厅与酒店、食品与非酒精饮料价格持续放缓，我国8月份消费者价格指数(CPI，俗称通胀率)维持在2%水平，继续保持在近年来最低纪录。

大马统计局今日发布最新数据指出，8月消指从去年的128.2，增长2%至130.8。按月比较，当月通胀率微涨0.2%，比较7月为0.1%。

统计司拿督斯里莫哈末乌兹尔指出，低通胀主要由餐馆和酒店通胀增长放缓(从7月份5%减缓至4.7%)，以及食品和非酒精饮料(从7月份的4.4%降至4.1%)所驱动。

不过，杂项商品和服务，以及医疗通胀有所提升，各增长了2.4%。

其中，食品与非酒精饮料的价格涨势已降温，按年增长4.1%(对比7月份为4.4%)，主要归功于家庭食品组别录得较慢增长，尤其是肉类(增5.8%)，米饭、面包和其他谷物，及乳酪和鸡蛋则各增长4%。

米價持續上漲

外食通胀也有所改善，从7月份的6.2%降至5.9%，包括杂饭、沙爹和鸡饭价格涨势已放缓。

报告显示，包括鸡肉、牛肉、猪肉、羊肉、水牛和鸭肉的肉类产品价格，在8月增长5.8%。鸡肉占肉类组合最大比重，价格涨幅从7月的4.3%，增



■因饮食通胀有所改善，8月份通胀率维持在2%。

至5.7%，其次则是猪肉(增18.5%)和鸭肉(增5.7%)。

值得一提的是，米价持续上涨，涨幅从7月份的2.4%扩大至3%；对此，政府已对本地白米实施限制令，从9月7日起，每人只能购买100公斤白米，以防止本地大米短缺问题。

油脂类别价格连续5个月下降，8月萎缩1.4%(7月萎缩2.2%)，部分原因是8月8日至9月7日期间的瓶装食用油最高零售价维持不变。

砂州通脹最高

乌兹尔指出，9个州属的通胀低于全国水平，但7个州属的通胀高于2%全国水平，尤以砂拉越通胀最高，达3.4%。

其他通胀高于全国水平的州属则是布城(2.7%)、玻璃市(2.4%)、霹雳(2.3%)、雪兰莪(2.3%)、彭亨(2.2%)和马六甲(2.1%)。

另外，全部州属的饮食和非酒精饮料通胀皆有所增长，其中物价最高的是布城(5.7%)，其次是雪兰莪(5.3%)、砂拉越(5%)、玻璃市(4.7%)、马六甲(4.4%)、槟城(4.2%)、纳闽(4.2%)和彭亨(4.1%)。